

## 加强监管 防范风险 推动资本市场高质量发展

新华社北京4月12日电 日前，国务院印发《关于加强监管防范风险推动资本市场高质量发展的若干意见》（以下简称《意见》）。《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，紧紧围

绕打造安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场，以强监管、防风险、促高质量发展为主线，更好发挥资本市场功能作用，推进金融强国建设，服务中国式现代化大局。《意见》强调，必须坚持和加强党的领导，确保资本市场始终保持正

确的发展方向；必须始终践行金融为民的理念，

**资本市场“国九条”  
九大看点值得关注**

>>>详见第四版

### 习近平同苏里南总统单多吉会谈

## 构建更紧密的中苏战略合作伙伴关系

新华社北京4月12日电（记者刘华）4月12日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。

习近平指出，中苏友谊源远流长、历久弥坚。苏里南是第一批同新中国建交、同中国建立战略伙伴关系以及同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。两国始终相互尊重、平等相待，成为南南合作的典范。中方愿同苏方一道努力，进一步巩固政治互信，加强经贸合作，扩大人文交流，密切国际协作，推动构建更加紧密的中苏战略合作伙伴关系，更好造福两国人民。

习近平强调，中方高度赞赏苏方始终坚定对华友好，在涉及中国核心利益和重大关切问题上坚定支持中方。中方也坚定支持苏方维护国家主权独立、自主选择符合本国国情的发展道路。中方愿同苏方继续相互理

解、相互支持，保持高层交往，密切各部门、立法机构、政党间友好交往，加强治国理政经验交流。中方欢迎更多苏里南优质特色产品进入中国市场，愿同苏方深化共建“一带一路”合作，加强发展战略对接，拓展贸易、投资、农业、能源、矿业、基础设施建设、数字经济等领域合作，给两国人民带来更多实实在在的福祉。苏里南是加勒比地区华侨华人最多的国家之一，也是西半球首个把中国春节作为法定假日的国家。双方要继续鼓励人文交流，便利人员往来，共同建设好孔子学院。加强地方合作，不断丰富两国交流合作内涵。中方愿同苏里南等发展中国家一道，加强多边协调和团结合作，维护共同利益，实现共同发展，推动构建人类命运共同体。中方重视发展同加勒比国家关系，支持加勒比国家谋求繁荣发展、增进民众福祉，愿继续为地区国

家经济社会发展提供力所能及的帮助。

单多吉表示，苏中友好交往历史悠久。苏里南华人群体为苏国家建设作出了重要贡献。苏中建交48年来，苏方始终恪守一个中国原则，将继续坚定不移支持中国实现国家统一。中国为苏里南抗击新冠疫情和经济社会发展提供宝贵帮助，两国农业、卫生、基础设施等领域合作取得丰硕成果，这些都体现了两国的高度政治互信和深厚兄弟情谊，极大助力了苏里南经济发展和民生改善，树立了南南合作的典范。习近平主席提出共建“一带一路”和全球发展倡议等重要全球倡议，倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，对维护多边主义、促进世界和平与可持续发展意义重大，苏方予以支持，愿同中方加强合作，共同推动构建人类命运共同体。期待以此为契机，进一步加强两国政党交流，拓展经贸投

资、绿色发展、应对气候变化等领域合作，进一步深化苏中战略合作伙伴关系。苏方愿为推动加勒比国家同中国关系发展作出积极努力。

会谈后，两国元首共同见证签署关于经贸投资、绿色发展、数字经济、教育等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和苏里南共和国联合新闻公报》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为单多吉和夫人梅莉萨举行欢迎仪式。

单多吉抵达时，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中苏两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。单多吉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为单多吉夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

### 康彦民在渤海新区黄骅市主持召开企业座谈会暨港口高质量发展现场办公会时强调

## 以重点项目为支撑 加快打造多功能综合性现代化大港

本报讯（记者孙健）4月12日，市委书记康彦民在渤海新区黄骅市主持召开企业座谈会暨港口高质量发展现场办公会，深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，全面落实省委书记倪岳峰来沧调研工作要求，进一步解放思想、真抓实干，以重点项目为支撑，加快打造多功能、综合性、现代化大港。市

委副书记、市长向辉出席。会议逐项调度重点项目进展情况，与参会企业负责人深入座谈交流，梳理项目建设的关键环节和影响因素，协调解决难点问题，明确牵头领导、责任部门、办结时限，安排部署下一步重点工作。会议指出，要牢固树立大局意识，加强协调配合，围绕因地制宜发展新

质生产力和构建更有活力的开放型经济体系，一视同仁支持国企、民企共同发展，做到同心同向、相互支持、密切协作、优势互补，凝聚高质量发展合力。要坚持求真务实，充分发挥部门职能作用，全面掌握产业发展趋势和企业所需所盼，摸清各类堵点难点问题，结合实际认真研究解决路径和改进举措，不断提高工作质效。要压

实属地责任，渤海新区黄骅市和各功能区要聚焦主责主业，统筹各类要素资源，持续优化营商环境，为企业发展、项目建设做好全过程服务保障。要加强督导检查，紧盯时间节点，定期跟踪要账，及时沟通反馈，推动各项重点任务末端真落实。市领导刘勇、董鸣镛、聂进厂参加。



### 家政进社区 公益暖人心

日前，新华区沧运社区举办“为民服务七彩桥”巾帼家政进社区活动，特邀家政培训机构的整理收纳师来到社区，为居民讲解居家收纳整理的相关知识，打通家政服务下沉社区“最后一公里”。

魏志广 王文娟 摄

### 一街一树 一巷一花

#### 南皮县白坊子村打造和美乡村新图景

本报讯（记者王汝汀 通讯员王雅美 南宝通）走进南皮县乌马营镇白坊子村，眼前一片忙碌景象。在村党支部带领下，村民们义务参与植树绿化活动，为美化家园贡献力量。今年，白坊子村党支部决定在村内8条街道和小巷两侧栽种果树、观赏苗木，实现一街一树、一巷一花。

白坊子村是典型的农业村，国家科技支撑计划“渤海粮仓科技示范工程”项目曾在这里实施。多年来，村里大力发展生态农业，村庄绿化覆盖率不断提升，村容村貌焕然一新。打造一街一树、一巷一花，是村庄推进和美乡村建设的又一举措。



近日，市教育局积极组织全市中小学幼儿园，开展形式多样的应急演练活动。各地各校邀请消防、应急等多部门联合参与，通过组织地震、火灾逃生演练，消防和急救知识展演，应急设施设备实操等活动，多维度提升广大师生应急知识储备和逃生能力。

王达 摄

## 《沧州市支持重点企业引进急需紧缺人才实施细则》出台 技术创新人才最高可获10万元奖励

本报讯（记者谢颖颖）根据《沧州市企业实用人才引育支持办法》，近日我市出台10个配套细则。其中，《沧州市支持重点企业引进急需紧缺人才实施细则》规定，从市外新全职引进的技术创新人才，按当年工资薪金收入超出30万元部分的20%给予奖励，每人每年最高可获10万元奖励，符合条件的申报人可向所在单位提出申请。

奖励对象为在我市行政区域内工商注册和税务登记、依法纳税和参加

社会保险，并具有独立法人资格的高新技术企业和上年度主营业务收入1亿元及以上的企业，从市外新全职引进年度应纳税工资薪金收入在30万元以上的技术创新人才。同时，还需符合以下条件：热爱祖国，遵纪守法，具有良好的职业道德、社会责任感；先进的管理理念或创新创业能力；在沧州市缴纳个人所得税；需与企业签订3年及以上劳动合同。奖励标准按当年工资薪金收入超出30万元部分的20%给予奖励，每人每年最

高奖励10万元。同一法人企业年度享受本条奖励的人才不超过10名。奖励年限为自引进当年起，按年度申报兑付。

符合条件的申报人可向所在单位提出申请，用人单位审核合格后，将申报材料报送至县（市、区）委组织部。每年第三季度，受理上一年度奖励申报，逾期申报的不再受

理。市委组织部按程序督导资金拨付。由企业所在县（市、区）负责兑现奖励资金。引进到市管县（市、区）的，市财政补贴50%；引进到省直管县的，由直管县财政负担。对有不良反映的、违反法律法规的或提供虚假材料骗取奖励资金的，停止奖励，并按相关规定追回已奖励资金。

我市企业实用人才引育支持办法解读之二